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Εισαγωγή 
 
Το Δημοτικό Σχολείο είναι χώρος ολόπλευρης ανάπτυξης του μαθητή, με εμπλεκόμενους στη 
διαδικασία αυτή κατά κύριο λόγο τους μαθητές, τους εκπαιδευτικούς και τους γονείς.  
Λειτουργεί σύμφωνα με τους νόμους του κράτους και ο διευθυντής με το σύλλογο διδασκόντων 
φροντίζουν για την εφαρμογή τους. Το έργο τους στηρίζει ο σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων.  
Για την ομαλή λειτουργία του σχολείου μας προς όφελος των μαθητών, συντάσσεται ο κανονισμός 
αυτός σύμφωνα με τους ισχύοντες νόμους, προεδρικά διατάγματα και εγκυκλίους, αλλά και 
σύμφωνα με τις ιδιαιτερότητες του χώρου και των συνθηκών του. 
 
Σύνταξη, έγκριση και τήρηση του Κανονισμού. 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας συντάχθηκε ύστερα από εισήγηση της Διευθύντριας 
του Σχολείου, με τη συμμετοχή όλων των μελών του Συλλόγου Διδασκόντων, των μελών του 
Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων καθώς και εκπροσώπου του Δήμου 
μας. Έχει εγκριθεί από τον Συντονιστή Εκπαιδευτικού Έργου που έχει την παιδαγωγική ευθύνη 
του σχολείου μας καθώς και από τον Διευθυντή Εκπαίδευσης. 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας με την έναρξη του σχολικού έτους κοινοποιείται σε 
όλους του γονείς/κηδεμόνες και αναρτάται  στον ιστότοπο του Σχολείου. Μια συνοπτική μορφή 
του διανέμεται και συζητείται διεξοδικά με όλους τους/τις μαθητές/μαθήτριες του Σχολείου. 

Η ακριβής τήρησή του αποτελεί ευθύνη και υποχρέωση όλων των μελών της σχολικής μας 
κοινότητας: της Διεύθυνσης του Σχολείου, των εκπαιδευτικών και του βοηθητικού προσωπικού, 
των μαθητών, των γονέων και κηδεμόνων. 

Ο Κανονισμός επικαιροποιείται σε τακτά χρονικά διαστήματα, μέσω της προβλεπόμενης από 
τον νόμο συμμετοχικής διαδικασίας όλων των μελών της σχολικής κοινότητας, έτσι ώστε να 
συμπεριλαμβάνει νέες νομοθετικές ρυθμίσεις, να ανταποκρίνεται στις αλλαγές των συνθηκών 
λειτουργίας του Σχολείου και τις, κατά καιρούς, αποφάσεις των αρμόδιων συλλογικών οργάνων 
του. 

 
1. Βασικές αρχές και στόχοι του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας 

Ο Κανονισμός, περιλαμβάνει όρους και κανόνες, κατανομή αρμοδιοτήτων και ευθυνών, 
δικαιωμάτων και υποχρεώσεων, για όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας έτσι ώστε να 
διαμορφώνεται στο σχολείο ένα παιδαγωγικό και διδακτικό κλίμα που διευκολύνει την 
απρόσκοπτη, μεθοδική και αποτελεσματική λειτουργία του. Ταυτόχρονα οι δυσκολίες και τα 
προβλήματα που προκύπτουν αντιμετωπίζονται από τα μέλη της σχολικής κοινότητας ως 
προκλήσεις και ευκαιρίες βελτίωσης, ανάπτυξης και ενδυνάμωσης παιδαγωγικών, διδακτικών, και 
άλλων πρακτικών. 

Βασικοί στόχοι του Κανονισμού είναι οι μαθητές/μαθήτριες να διαμορφώσουν την 
προσωπικότητά τους, να διαπαιδαγωγηθούν με τον καλύτερο δυνατό τρόπο και να αποκτήσουν 
δεξιότητες οι οποίες έχουν βασικό και κυρίαρχο ρόλο στη μαθησιακή διαδικασία και ταυτόχρονα
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αποτελούν δεξιότητες ζωής, όπως η δημιουργικότητα, ο αυτοέλεγχος, η 
συναίσθηση της ευθύνης, η συνεργασία, η ενσυναίσθηση, ο αμοιβαίος 
σεβασμός, η αλληλοκατανόηση, η αποδοχή της διαφορετικότητας, ο σεβασμός 
όλων σε κοινούς συμφωνημένους κανόνες, η περιβαλλοντική συνείδηση, η 
προστασία της υγείας, καθώς και η εδραίωση της ισότητας, της αλληλεγγύης και 
της δημοκρατίας. 

Μέσω των συμφωνημένων αρχών/κατευθύνσεων του Κανονισμού του 
Σχολείου μας επιδιώκεται: 

 Να εξασφαλίζεται ένα υποστηρικτικό πλαίσιο για να πραγματοποιείται 
με επιτυχία το εκπαιδευτικό έργο και η απρόσκοπτη συμμετοχή όλων 
στην εκπαιδευτική διαδικασία. 

 Να καλλιεργείται κατάλληλο κλίμα για την ανάπτυξη της 
προσωπικότητας του/της κάθε μαθητή/μαθήτριας αλλά και όλων των 
μελών της σχολικής κοινότητας. 

 Να διασφαλίζεται η σωματική και ψυχική υγεία όλων των μελών της 
σχολικής κοινότητας. 

 Να δημιουργούνται οι συνθήκες αξιοπρεπών και αποδοτικών συνθηκών 
διδασκαλίας, μάθησης και εργασίας. 

 
2. Λειτουργία του Σχολείου 
Ι. Διδακτικό ωράριο 

Η έναρξη, η λήξη, η διάρκεια μαθημάτων του υποχρεωτικού προγράμματος και 
του ολοήμερου, τα διαλείμματα, ο χρόνος διδασκαλίας κάθε διδακτικού 
αντικειμένου καθώς και η έναρξη και λήξη του διδακτικού έτους καθορίζονται 
από τις κείμενες διατάξεις και αποφάσεις του ΥΠΑΙΘ. Ανακοινώνονται στους 
γονείς και τα παιδιά με την έναρξη του διδακτικού έτους και αναρτώνται στην 
ιστοσελίδα του Σχολείου. 

Για το σχολικό έτος 2020-2021 το πρόγραμμα του σχολείου μας διαμορφώνεται 
ως εξής: 

Υποχρεωτικό πρόγραμμα 
 υποδοχή των μαθητών και των μαθητριών στο σχολείο: 08.00- 08:15. 
 έναρξη 1ης διδακτικής περιόδου: 08:15. 
 λήξη υποχρεωτικού προγράμματος- αποχώρηση μαθητών και μαθητριών: 

13:15 (εξάωρο) και 13:20 
Ολοήμερο πρόγραμμα 
(μόνο για τους μαθητές και τις μαθήτριες του σχολείου που συμμετέχουν στο 
Ολοήμερο) 

 έναρξη λειτουργίας των δραστηριοτήτων Ολοήμερου προγράμματος: 13:20 
 λήξη των δραστηριοτήτων Ολοήμερου προγράμματος: 16:00. 

Οι γονείς/ κηδεμόνες των μαθητών και των μαθητριών που είναι 
εγγεγραμμένοι στο Ολοήμερο πρόγραμμα δηλώνουν από την αρχή της σχολικής 
χρονιάς την ακριβή ώρα αναχώρησης από το σχολείο στις 15:00. ή στις 16:00. 

 
ΙΙ. Προσέλευση και αποχώρηση μαθητών/μαθητριών 
 Η προσέλευση των μαθητών το πρωί γίνεται από τις 8:00 έως 8:15 και η υποδοχή 
τους ( κατά το τρέχον σχολικό έτος λόγω των μέτρων αποφυγής της διασποράς 
τουCovid-19) γίνεται από τη Διευθύντρια του σχολείου  στην κεντρική είσοδο επί 
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της οδού Χατζηπέτρου Δ. 8. Πριν τις 8:00π.μ. απαγορεύεται η είσοδος στο Σχολείο 
και επιτρέπεται μόνο σε εκπαιδευτικούς και τους μαθητές της Πρωινής Ζώνης, οι 
οποίοι προσέρχονται από 7:00 έως 7:15 και παραμένουν σε αίθουσα με υπεύθυνο 
εκπαιδευτικό.  
Μετά την είσοδό τους στο προαύλιο, οι μαθητές κατευθύνονται στην τάξη τους 
όπου τους περιμένει ο υπεύθυνος εκπαιδευτικός της 1ης διδακτικής ώρας. Αφού 
χτυπήσει το κουδούνι των 8:15 γίνεται η πρωινή προσευχή σε κάθε τάξη. Κατά τη 
διάρκεια της πρωινής προσευχής, οι τυχόν ετερόδοξοι μαθητές έχουν το δικαίωμα 
να μη μετέχουν σ’ αυτήν, όμως οφείλουν να παραβρίσκονται  και να σέβονται την 
ιερότητα της στιγμής. 
Για λόγους ασφάλειας των μαθητών/μαθητριών αλλά και για την ομαλή λειτουργία 
του προγράμματος η είσοδος του σχολείου κλείνει στις 8:15.  Επειδή δεν υπάρχει 
διαθέσιμο προσωπικό για να ανοίγει την πόρτα, μαθητές που τυχόν έχουν 
καθυστερήσει, θα πρέπει να προσέρχονται πλέον στο πρώτο διάλειμμα στις 9:40 
έως 10:00. Υπεύθυνοι για την τήρηση του ωραρίου προσέλευσης – αποχώρησης 
είναι οι γονείς-κηδεμόνες. Σε περίπτωση ειδικών λόγων (π.χ. ιατρικές εξετάσεις) 
μπορεί ο μαθητής να προσέλθει στο σχολείο αμέσως όταν μπορέσει, μετά όμως 
από άδεια του διευθυντή του σχολείου κατόπιν προηγούμενης ενημέρωσης από τον 
γονέα του μαθητή.  
Επιτρέπεται να φύγει κάποιος μαθητής από το σχολείο μόνο για σοβαρούς λόγους 
(π.χ. ξαφνική ασθένεια), ύστερα από ενημέρωση του εκπαιδευτικού της τάξης του, 
την άδεια από το διευθυντή του σχολείου και αφού ειδοποιηθούν οι γονείς-
κηδεμόνες του ώστε οι ίδιοι να τον παραλάβουν.  
Οι μαθητές που συνοδεύονται καθημερινά κατά την αποχώρησή τους, δε φεύγουν 
ποτέ από το σχολείο ασυνόδευτοι, αν ο γονέας- κηδεμόνας τους κάποια μέρα 
καθυστερήσει.   
Όσοι από τους μαθητές και τις μαθήτριες αποχωρούν χωρίς συνοδεία 
γονέων/κηδεμόνων, έχουν απαραίτητα μαζί τους την κάρτα εξόδου (την οποία 
έχουν προμηθευτεί από τη Διεύθυνση του Σχολείου κατόπιν κατάθεσης σχετικής 
Υπεύθυνης Δήλωσης των γονέων/κηδεμόνων τους) και την επιδεικνύουν σε 
καθημερινή βάση. 
Η παραλαβή των μαθητών από τους γονείς/κηδεμόνες κατά την αποχώρησή τους με 
τη λήξη του προγράμματος, γίνεται ως εξής: 
ΠΡΩΙΝΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
ΕΙΣΟΔΟΣ ΩΡΑ ΑΠΟΧΩΡΗΣΗΣ ΤΑΞΕΙΣ 
Βρεττού 13:15 Α΄ με τα αδέλφια τους σε 

όποια τάξη κι αν φοιτούν  
Χατζηπέτρου 13:15 Β΄, Γ΄, Δ΄ με τα αδέλφια 

τους μεγαλυτέρων τάξεων 
Χατζηπέτρου 13:20 Ε΄& ΣΤ΄ 
ΟΛΟΗΜΕΡΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
Χατζηπέτρου 15:00 Οι μαθητές που έχουν δηλώσει 

ώρα αποχώρησης 15:00 
Χατζηπέτρου 16:00 Οι μαθητές που έχουν δηλώσει 

ώρα αποχώρησης 16:00 
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Εξαίρεση μπορεί να γίνει σε μέρες σφοδρής κακοκαιρίας ή έκτακτης ανάγκης, κατά 
τις οποίες υπάρχει περίπτωση η παραλαβή των μαθητών να γίνει από τις εξόδους 
των κτιρίων εντός των προαυλίων. 
 
III. Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Σχολείου 

Το Σχολείο μας εφαρμόζει το Ωρολόγιο Πρόγραμμα, όπως αυτό ορίζεται από 
τις εγκυκλίους του ΥΠΑΙΘ και εξειδικεύεται από τον Σύλλογο Διδασκόντων με 
ευθύνη της Διευθύντριας. 

Οι γονείς/κηδεμόνες ενημερώνονται έγκαιρα για προγραμματισμένες ή 
έκτακτες (γνωστές όμως εκ των προτέρων) αλλαγές που προκύπτουν στο 
Ωρολόγιο Πρόγραμμα, κατά της διάρκεια του σχολικού έτους, με γραπτή 
ανακοίνωση ή μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου. 

 
3. Σχολική και Κοινωνική Ζωή 

 
I. Φοίτηση 
Το Σχολείο αποτελεί το φυσικό χώρο αγωγής και μάθησης, γιατί ακριβώς 
εξασφαλίζει τις προϋποθέσεις συγκεκριμένης και οργανωμένης προσπάθειας για 
την επίτευξη των στόχων της αγωγής. Γι' αυτό πρέπει η συμμετοχή των μαθητών να 
είναι τακτική, ενεργός και συστηματική. Η ελλιπής φοίτηση των μαθητών, και 
μάλιστα χωρίς σοβαρό λόγο, υπονομεύει το σχολικό έργο και δυσχεραίνει την 
πρόοδό τους.  
 Η φοίτηση των μαθητών, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, είναι 
υποχρεωτική. 
  Οι μαθητές τηρούν το ωράριο του καθημερινού προγράμματος -ιδίως τηρούν την 
ώρα έναρξης των μαθημάτων- και κάθε άλλης σχολικής εκδήλωσης (πρωινή 
προσευχή, εορταστικές εκδηλώσεις, εκπαιδευτικές επισκέψεις, εκδρομές κ.ά.). 
  Η απουσία από τα μαθήματα δικαιολογείται μόνον όταν συντρέχει σοβαρός 
λόγος (ασθένεια, έκτακτα οικογενειακά γεγονότα κ.ά.).  
 Σε περιπτώσεις απουσίας μαθητών άνω των δύο ημερών, θα πρέπει να 
ενημερώνεται το σχολείο για το λόγο της απουσίας. 
  Σε περίπτωση ασθενείας κατά την επάνοδο του μαθητή στο Σχολείο, μετά από 
πολυήμερη απουσία, χρειάζεται ιατρική βεβαίωση. 
  Σε περίπτωση που κάποιος γονέας χρειαστεί, για ειδικό λόγο, να πάρει το παιδί 
του πριν τη λήξη των μαθημάτων, χρειάζεται να ενημερώσει εγκαίρως τον 
εκπαιδευτικό της τάξης και την Διευθύντρια  του Σχολείου. Πριν την πρόωρη 
αποχώρηση του μαθητή συμπληρώνεται ειδικό έντυπο. 
• Η φοίτηση στο πρόγραμμα του ολοήμερου για τους μαθητές που είναι 
εγγεγραμμένοι σε αυτό είναι υποχρεωτική. 
  Για τη συμμετοχή των μαθητών στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής, καθώς και τις 
αθλητικές δραστηριότητες του σχολείου, είναι απαραίτητη η ύπαρξη ενημερωμένου 
Ατομικού Δελτίου Υγείας -σύμφωνα με το έντυπο που ορίζεται από το ΥΠ.ΠΑΙΔΕΙΑΣ - 
που έχει διάρκεια τρία χρόνια. Συμπληρώνεται για τους μαθητές των τάξεων Α΄& Δ΄. 
Στις περιπτώσεις που υπάρχει οποιοδήποτε άλλο πρόβλημα υγείας θα πρέπει να 
ενημερώνεται άμεσα το σχολείο. 
 
II. Σχολικοί χώροι 
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Κοινός στόχος όλων είναι ο σεβασμός του σχολικού χώρου. Ο σεβασμός στα 
περιουσιακά στοιχεία του Σχολείου, τις υποδομές, τον εξοπλισμό αλλά και το 
φυσικό περιβάλλον του Σχολείου αποτελεί βασική υποχρέωση όλων των μελών 
της σχολικής κοινότητας. Με το ίδιο σκεπτικό υπάρχει φροντίδα για την τάξη και 
την καλαισθησία στις σχολικές αίθουσες, καθώς είναι ο ιδιαίτερος χώρος, όπου 
παραμένουν και εργάζονται μαθητές/μαθήτριες και εκπαιδευτικοί πολλές ώρες. 
Φροντίδα όλων να διατηρούνται οι χώροι καθαροί. 
 
III. Διάλειμμα 
Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος οι μαθητές βγαίνουν στο προαύλιο, όπως έχει 
καθοριστεί για κάθε τάξη, ώστε να μην υπάρχει ανάμειξη μαθητών/τριών 
διαφορετικών τμημάτων. Οι αίθουσες κλειδώνουν και δεν επιτρέπεται η παραμονή 
τους στις αίθουσες ή στους διαδρόμους. Σε περίπτωση κακοκαιρίας, κατά το τρέχον 
σχολικό έτος, οι μαθητές παραμένουν στην τάξη τους υπό την επίβλεψη του 
εκπαιδευτικού που δίδαξε την προηγούμενη διδακτική ώρα.. Κανένας μαθητής και 
για κανένα λόγο δε μένει μέσα σε αίθουσα μόνος του.  
Για όποιο πρόβλημα αντιμετωπίζουν οι μαθητές την ώρα του διαλείμματος, 
απευθύνονται στους εφημερεύοντες δασκάλους που βρίσκονται στο προαύλιο και 
στους διαδρόμους.  
Μόλις χτυπήσει το κουδούνι για μάθημα, οι μαθητές συντάσσονται στο προαύλιο, 
σε προκαθορισμένες θέσεις για κάθε τμήμα, και περιμένουν τον εκπαιδευτικό να 
τους συνοδέψει στην τάξη. Σε καμιά περίπτωση δεν ανεβαίνουν μόνοι τους και 
χωρίς επίβλεψη. 

 
 

IV. Συμπεριφορά - Δικαιώματα – Υποχρεώσεις 
 

Ο Διευθυντής /η Διευθύντρια 
 συνεργάζεται με τους εκπαιδευτικούς και τα στελέχη της εκπαίδευσης, για 

όλα τα θέματα που αφορούν τους μαθητές και την γενικότερη λειτουργία 
του σχολείου,  καθώς επίσης και με το Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων και 
τους τοπικούς φορείς.  

 Σε συνεργασία με τους εκπαιδευτικούς και τον αρμόδιο  Συντονιστή 
Εκπαιδευτικού Έργου προχωράει  σε προγραμματισμό και παρακολούθηση 
του εκπαιδευτικού έργου και βοηθάει στον οριζόντιο και κάθετο συντονισμό 
του.  

 Ενισχύει και υποστηρίζει την εφαρμογή προγραμμάτων ενδοσχολικής 
επιμόρφωσης και προωθεί καινοτόμες εκπαιδευτικές πρακτικές και την 
εφαρμογή τους στη σχολική μονάδα.  

 Ενημερώνει τους γονείς για εκπαιδευτικά ζητήματα και άλλα θέματα 
λειτουργίας της σχολικής μονάδας του/της  και επιδιώκει τη συνεργασία για 
εύρεση κοινού πλαισίου αναφοράς.  

 Εκπροσωπεί το σχολείο σε κάθε συνεργασία με άλλους φορείς. 
 
Οι εκπαιδευτικοί 

 Είναι υπεύθυνοι για την εφαρμογή των αρχών των παιδαγωγικών 
επιστημών, αλλά και για την ασφάλεια των μαθητών. 
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  Θα πρέπει να ενημερώνουν το διευθυντή του σχολείου για κάθε πρόβλημα 
που σχετίζεται με τη λειτουργία της τάξης τους και του σχολείου.  

 Κατά την εφημερία τους και σε συνεργασία με τους υπόλοιπους 
εφημερεύοντες, θα πρέπει να έχουν την επίβλεψη όλου του χώρου που 
βρίσκονται οι μαθητές και να παρεμβαίνουν άμεσα σε οποιοδήποτε 
πρόβλημα διαπιστώσουν. Η προσέλευση των εκπαιδευτικών θα πρέπει να 
γίνεται πριν την έναρξη του διδακτικού τους ωραρίου, σύμφωνα με το 
πρόγραμμα του σχολείου. 

  Σε περίπτωση απουσίας ή καθυστερημένης προσέλευσης θα πρέπει να 
ενημερώνουν έγκαιρα το διευθυντή του σχολείου.  

 Συνεργάζονται με τους γονείς και τους ενημερώνουν κατά τις μηνιαίες 
συναντήσεις όπως έχουν οριστεί. Σε περίπτωση έκτακτου προβλήματος 
μπορούν να ενημερώσουν τους γονείς και σε άλλες ημέρες και ώρες, ύστερα 
από ραντεβού. Τηλεφωνική ενημέρωση των γονέων μπορεί να γίνεται μόνο 
σε περίπτωση ειδικών προβλημάτων που καθιστούν αδύνατη την 
προσέλευσή τους στο σχολείο.  

 Για να μπορεί να έχει ουσιαστικό αποτέλεσμα η ενημέρωση των γονέων 
αυτή δεν μπορεί να γίνεται στο διάδρομο ή την πόρτα αλλά θα πρέπει να 
υπάρχουν οι κατάλληλες συνθήκες και ο χρόνος για ουσιαστική επικοινωνία. 
Σε κάθε περίπτωση δεν μπορεί να γίνεται ενημέρωση γονέων ή απασχόληση 
των εκπαιδευτικών ημέρες και ώρες που αυτοί έχουν μάθημα στην τάξη ή 
την ώρα της εφημερίας τους.  

 Συνεργάζονται με τους μαθητές/μαθήτριες, σέβονται την προσωπικότητά 
τους, καλλιεργούν και εμπνέουν σ’ αυτούς, κυρίως με το παράδειγμά τους, 
δημοκρατική συμπεριφορά. 

 Συμβάλλουν στην εμπέδωση ενός ήρεμου, θετικού, συνεργατικού, 
συμπεριληπτικού, εποικοδομητικού σχολικού κλίματος. 
 
Οι Μαθητές 
1.  Οι μαθητές οφείλουν να συμπεριφέρονται με σεβασμό και ευγένεια προς 
το εκπαιδευτικό προσωπικό, τους συμμαθητές τους και προς όλα τα 
πρόσωπα που βοηθούν στο έργο του Σχολείου  
2. Κάθε μορφή εκφοβισμού (πρόκληση σωματικού πόνου, διάδοση φημών, 
απομόνωση από παρέες, προσβλητικά λόγια και μηνύματα, ηλεκτρονικός 
εκφοβισμός κλπ.) απαγορεύεται αυστηρά, ελέγχεται αυστηρά και 
αντιμετωπίζεται αναλόγως και κατά περίπτωση από τον εκπαιδευτικό, τον 
Διευθυντή του Σχολείου ή τον Σύλλογο Διδασκόντων, σύμφωνα πάντα με την 
εκπαιδευτική νομοθεσία. 
 3. Οι μαθητές και οι μαθήτριες οφείλουν να διακρίνονται για την καλή, 
ευπρεπή και καθαρή τους εμφάνιση. Το ντύσιμο τους να είναι ανάλογο με 
την εποχή και τις καιρικές συνθήκες. Τις ημέρες που έχουν γυμναστική 
πρέπει να έχουν αθλητική περιβολή, καπέλο και να έχουν μαζί τους νερό.  
4. Κατά τη διάρκεια των μαθημάτων οι μαθητές οφείλουν να τηρούν τους 
κανόνες της τάξης. Αυτό σημαίνει πως όχι μόνον παρακολουθούν και 
συμμετέχουν ενεργά στην καθημερινή εκπαιδευτική διδακτική διαδικασία 
αλλά και δεν παρακωλύουν το μάθημα, σεβόμενοι το δικαίωμα των 
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συμμαθητών τους για μάθηση. Βασικό καθήκον κάθε μαθητή είναι η 
προσπάθεια και η μελέτη.  
5. Η αλλαγή αίθουσας για τη διδασκαλία ορισμένων μαθημάτων πρέπει να 
γίνεται χωρίς αργοπορία. Απαγορεύονται οι θορυβώδεις και ενοχλητικές 
εκδηλώσεις στους διαδρόμους του σχολείου κατά τη διάρκεια της 
λειτουργίας του. 
 6. Ιδιαίτερη προσοχή απαιτείται στη συμπεριφορά των μαθητών κατά τη 
διάρκεια των διαλειμμάτων για λόγους πρόληψης ατυχημάτων. Οι μαθητές 
υποχρεούνται να παίζουν και να κινούνται στους υποδεικνυόμενους 
χώρους, φροντίζοντας αυτοί να διατηρούνται καθαροί. Οι βοηθητικοί χώροι 
(τουαλέτες) πρέπει να διατηρούνται επίσης καθαροί.  
7. Επίσης προσοχή, υπευθυνότητα και σχολαστική τήρηση των οδηγιών 
λειτουργίας απαιτείται από τους μαθητές και κατά την χρήση των 
διαδραστικών πινάκων, των ηλεκτρονικών υπολογιστών, των εποπτικών 
μέσων, του αθλητικού υλικού και λοιπής υλικοτεχνικής υποδομής.  
8. Το σχολικό βιβλίο παρέχεται στους μαθητές δωρεάν. Η κακή χρήση, η 
καταστροφή και η σκόπιμη στέρηση της δυνατότητας να 
ξαναχρησιμοποιηθεί, πέρα από την οικονομική διάσταση, έχουν ως 
μεγαλύτερη αρνητική συνέπεια τον ευτελισμό της έννοιας του βιβλίου.  
9. Οι μαθητές σέβονται τα προσωπικά αντικείμενα των συμμαθητών τους 
και σε καμία περίπτωση δεν τα χρησιμοποιούν χωρίς την άδεια των κατόχων 
τους.  
10.Η προστασία του σχολικού κτιρίου και της περιουσίας του είναι υπόθεση 
όλων. Όλοι οφείλουμε να προσέχουμε τα έπιπλα και τις εγκαταστάσεις του 
Σχολείου. Κάθε καταστροφή, εκτός από τη ζημιά και τη δυσκολία 
αποκατάστασης, ασχημίζει και υποβαθμίζει τον χώρο στον οποίο 
βρισκόμαστε πολλές ώρες την ημέρα. Γι’ αυτό διατηρούμε τους χώρους 
καθαρούς, δεν γράφουμε στα θρανία και στους τοίχους, δεν προκαλούμε 
φθορές στα έπιπλα και στο εποπτικό υλικό. 
11. Κάθε μαθητής είναι υπεύθυνος για οποιαδήποτε φθορά προκαλέσει στη 
σχολική περιουσία και ελέγχεται. Παράλληλα, οι γονείς του καλούνται να 
αποκαταστήσουν τη ζημιά. Γενικά τα σχολικά παραπτώματα 
αντιμετωπίζονται από το σχολείο, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία και 
με γνώμονα την αρχή ότι η κατασταλτική αντιμετώπιση αυτών των 
φαινομένων πρέπει να είναι η τελευταία επιλογή, χωρίς όμως να 
αποκλείεται ως παιδαγωγικό μέτρο.  
12. Στις σχολικές εκδηλώσεις και γιορτές αλλά και στις διδακτικές επισκέψεις 
εκτός σχολείου οι μαθητές ακολουθούν τους συνοδούς εκπαιδευτικούς και 
συμπεριφέρονται με ευγένεια και ευπρέπεια. Σε περίπτωση που ένας 
μαθητής παραβαίνει με τη συμπεριφορά του τις αρχές του Σχολείου και τις 
υποδείξεις των συνοδών εκπαιδευτικών, τού επιβάλλονται οι ανάλογες 
κυρώσεις.  
13. Εν κατακλείδι, οι μαθητές είναι υποχρεωμένοι να τηρούν τον Κανονισμό 
του Σχολείου. Κάθε άλλο θέμα που θα ανακύπτει και δεν προβλέπεται στον 
παρόντα Κανονισμό θα αντιμετωπίζεται κατά περίπτωση από τον Διευθυντή 
και τον Σύλλογο των Διδασκόντων του σχολείου, σύμφωνα με τις αρχές της 
παιδαγωγικής επιστήμης και την κείμενη νομοθεσία. 
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Γονείς και Κηδεμόνες 
- Φροντίζουν ώστε το παιδί να έρχεται έγκαιρα και ανελλιπώς στο 

σχολείο και να ενημερώνουν σε περίπτωση απουσίας του. 
- Διαβάζουν προσεκτικά όλες τις έντυπες ανακοινώσεις που 

μεταφέρουν τα παιδιά τους (ή αναρτώνται στον πίνακα 
ανακοινώσεων) ώστε να ενημερώνονται για θέματα λειτουργίας του 
Σχολείου. 

- Συνεργάζονται αρμονικά σε προσωπικό επίπεδο αλλά και μέσω του 
Συλλόγου Γονέων με τη Διεύθυνση και τον Σύλλογο των Διδασκόντων 
για θέματα που αφορούν τους μαθητές/μαθήτριες. 

- Ενημερώνουν έγκαιρα και προσκομίζουν τα σχετικά έγγραφα, αν 
υπάρχουν, για κάθε ειδικό θέμα που αντιμετωπίζουν τα παιδιά τους - 
θέματα υγείας, ειδικές εκπαιδευτικές ικανότητες ή ανάγκες, θέματα 
οικογενειακής και κοινωνικής κατάστασης - τα οποία μπορούν να 
επηρεάσουν την επίδοση, τη φοίτηση και συμπεριφορά του παιδιού 
τους και ζητούν τη συνδρομή του σχολείου. 
 

V. Παιδαγωγικός Έλεγχος 
Τα ζητήματα μη αποδεκτής συμπεριφοράς στο σχολείο αποτελούν αντικείμενο 
συνεργασίας των γονέων/κηδεμόνων με τον εκπαιδευτικό/την εκπαιδευτικό 
υπεύθυνο της τάξης, τον Διευθυντή/τη Διευθύντρια της σχολικής μονάδας, τον 
Σύλλογο Διδασκόντων και τον Συντονιστή/τη Συντονίστρια Εκπαιδευτικού Έργου, 
προκειμένου να υπάρξει η καλύτερη δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπιση του 
θέματος. Σε κάθε περίπτωση και πριν από οποιαδήποτε απόφαση, λαμβάνεται 
υπόψη η βασική αρχή του σεβασμού της προσωπικότητας και των δικαιωμάτων 
του παιδιού. Οι σωματικές ποινές δεν επιτρέπονται. 

Το σχολείο, ως φορέας αγωγής, έχει καθήκον να λειτουργεί έτσι ώστε οι 
μαθητές και μαθήτριες να συνειδητοποιήσουν ότι κάθε πράξη τους έχει 
συνέπειες, να μάθουν να αναλαμβάνουν την ευθύνη των επιλογών τους και να 
γίνουν υπεύθυνοι πολίτες. Αν η συμπεριφορά του μαθητή και της μαθήτριας 
δεν εναρμονίζεται με τα αποδεκτά πρότυπα και αποκλίνει από την τήρηση του 
εσωτερικού κανονισμού του σχολείου, τότε αντιμετωπίζει τον παιδαγωγικό 
έλεγχο, σύμφωνα με τις αρχές της ψυχολογίας και παιδαγωγικής που διέπουν 
την ηλικία του αλλά και τις κείμενες διατάξεις. 

Οι γονείς/κηδεμόνες ενημερώνονται από το Σχολείο για την όποια μη 
αποδεκτή συμπεριφορά των παιδιών τους και των ενεργειών που θα 
αναληφθούν. Η στενή συνεργασία σχολείου- γονέων/κηδεμόνων είναι πάντα 
αναγκαία και επιβεβλημένη. 

 
VI. Επισκέψεις –γιορτές 
Οι διδακτικές επισκέψεις και οι σχολικές γιορτές είναι μέρος της σχολικής ζωής, 
βοηθούν στην αποτελεσματικότερη πραγματοποίηση του σχολικού έργου, γι’ αυτό 
οι μαθητές δεν πρέπει να απουσιάζουν από αυτές, παρά μόνο αν έχουν σοβαρό 
λόγο. 
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 Οι ώρες προσέλευσης και αποχώρησης των μαθητών παραμένουν αμετάβλητες σε 
περίπτωση διδακτικής επίσκεψης, ενώ σε περίπτωση γιορτής το ωράριο 
διαμορφώνεται αναλόγως (π.χ. στις Εθνικές γιορτές ορίζεται η διάρκεια της γιορτής 
και δε λειτουργεί το Ολοήμερο). 
 
4. Επικοινωνία και Συνεργασία Γονέων/Κηδεμόνων-Σχολείου  

Ι. Σημασία της επικοινωνίας και της συνεργασίας σχολείου-
οικογένειας 
Πολύ σημαντική παράμετρος της συνολικής λειτουργίας του Σχολείου και του 
κλίματος που δημιουργείται είναι η επικοινωνία και η εποικοδομητική 
συνεργασία με τους γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/μαθητριών και με τον 
Σύλλογό Γονέων. Η εμπιστοσύνη του παιδιού στο σχολείο ενισχύεται από τη 
θετική στάση των γονέων/κηδεμόνων προς το Σχολείο και τον εκπαιδευτικό. 
Για οποιοδήποτε αίτημα τους οι γονείς/κηδεμόνες απευθύνονται στο 
δάσκαλο/στη δασκάλα της τάξης. Σε περίπτωση που δεν υπάρξει κοινά 
αποδεκτή λύση ή συνεννόηση, απευθύνονται στη Διευθύντρια του Σχολείου. 
Κανένας ενήλικος δεν έχει δικαίωμα να επιπλήττει ή να τιμωρεί ή να νουθετεί 
άλλο παιδί εκτός της οικογένειάς του στο χώρο του σχολείου. 
 
ΙI. Διαδικασίες ενημέρωσης και επικοινωνίας Σχολείου και 
γονέων/κηδεμόνων 

Οι συναντήσεις για ενημέρωση των γονέων/κηδεμόνων με τους εκπαιδευτικούς προγραμματίζονται με απόφαση του Συλλόγου
o Στην αρχή του διδακτικού έτους, όπου λαμβάνει χώρα ενημέρωση για 

ζητήματα που αφορούν στην εύρυθμη λειτουργία του σχολείου. 
o Μια φορά τουλάχιστον το μήνα σε προκαθορισμένη από τον/την 

εκπαιδευτικό του τμήματος ημέρα και ώρα, για θέματα που αφορούν στην 
αγωγή και πρόοδο των μαθητών/μαθητριών. 

o Κάθε φορά που ο/η εκπαιδευτικός της τάξης κρίνει αναγκαία μια έκτακτη 
συνάντηση 

o Κατά την επίδοση του Ελέγχου προόδου , εντός δέκα (10) ημερών από τη λήξη 
του τριμήνου, οπότε και πραγματοποιείται παιδαγωγική συνάντηση του/της 
εκπαιδευτικού της τάξης με τους γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/μαθητριών, 
προκειμένου να ενημερωθούν για την πρόοδο των παιδιών τους. 

o Κατά την ολοκλήρωση του σχολικού έτους για τους τίτλους προόδου – 
σπουδών. 
 

Η είσοδος των γονέων/κηδεμόνων στο σχολικό χώρο επιτρέπεται μόνο κατά 
τις προβλεπόμενες ώρες συναντήσεων με τους εκπαιδευτικούς των τάξεων. 

Κατά το τρέχον σχολικό έτος και λόγω των μέτρων για την αποφυγή της 
διασποράς του Covid-19, η επικοινωνία των εκπαιδευτικών με τους γονείς 
γίνεται τηλεφωνικά ή με μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου. Δια ζώσης 
επικοινωνία μπορεί να πραγματοποιηθεί μόνο σε σοβαρή ανάγκη, κατόπιν 
ραντεβού. 

Οι γονείς-κηδεμόνες οφείλουν να επικαιροποιούν τα στοιχεία επικοινωνίας 
τους, και να ενημερώνουν άμεσα τους εκπαιδευτικούς για κάθε αλλαγή, ώστε 
το Σχολείο να έχει τα ισχύοντα τηλέφωνά τους και τις έγκυρες ηλεκτρονικές 
διευθύνσεις τους για την αποστολή ενημερωτικών σημειωμάτων ή/και 
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βεβαιώσεων για την πραγματοποίηση εκπαιδευτικών εκδρομών, για την 
παρακολούθηση εκπαιδευτικών θεαμάτων κ.λπ.. Επίσης, οι γονείς/κηδεμόνες 
θα πρέπει τακτικά να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Σχολείου και να 
ενημερώνονται υπεύθυνα και γρήγορα για τα θέματα του Σχολείου. Τέλος, οι 
γονείς/κηδεμόνες θα πρέπει να έχουν φροντίσει είτε οι ίδιοι ή πρόσωπα που 
έχουν εξουσιοδοτήσει να είναι άμεσα διαθέσιμοι σε επικείμενες έκτακτες 
περιπτώσεις. 

Για οποιοδήποτε παιδαγωγικό ή διδακτικό θέμα αλληλοενημέρωσης γονέων 
και εκπαιδευτικών, πραγματοποιείται ανάλογη συνάντηση κατόπιν 
συνεννόησης, σε χρόνο μη διδακτικής εργασίας.  

Η Δ/νση του σχολείου και οι εφημερεύοντες είναι υπεύθυνοι δια νόμου για 
την ασφάλεια των παιδιών και διατηρούν τις πόρτες εισόδου και εξόδου του 
σχολείου τους κλειστές καθ’ όλη τη διάρκεια λειτουργίας του.  

Η επίσκεψη και η παραμονή των γονέων - κηδεμόνων στους χώρους του 
σχολείου, την ώρα της λειτουργίας του δεν επιτρέπεται. Οι γονείς - κηδεμόνες 
εισέρχονται στο σχολείο μόνο κατά τις προγραμματισμένες ώρες συναντήσεων 
με τους εκπαιδευτικούς των τάξεων και μετά από άδεια της Διευθύντριας (με 
εξαίρεση την περίπτωση επείγουσας πρωινής ενημέρωσης εκπαιδευτικού από 
γονέα για τυχόν επείγον, έκτακτο θέμα). 

Η επικοινωνία των γονέων με το Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων και το κυλικείο 
θα γίνεται σε ώρες εκτός λειτουργίας του σχολείου. 

 
III. Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων 

Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών και μαθητριών κάθε Σχολείου συγκροτούν 
τον Σύλλογο Γονέων & Κηδεμόνων, που φέρει την επωνυμία του σχολείου και 
συμμετέχουν αυτοδικαίως σε αυτόν. Ο Σύλλογος Γονέων & Κηδεμόνων είναι 
ένας σημαντικός θεσμός, αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της Σχολικής Κοινότητας 
και για αυτό είναι σημαντική η συμμετοχή όλων των γονέων/κηδεμόνων. 
Βρίσκεται σε άμεση συνεργασία με τον Διευθυντή/Διευθύντρια, τον Σύλλογο 
Διδασκόντων του σχολείου, αλλά και με τον Πρόεδρο της Σχολικής Επιτροπής 
του Δήμου. 

 
IV. Σχολικό Συμβούλιο 

Σε κάθε σχολική μονάδα λειτουργεί το Σχολικό Συμβούλιο, στο οποίο 
συμμετέχουν ο Σύλλογος Διδασκόντων, το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου 
Γονέων & Κηδεμόνων και ο εκπρόσωπος της τοπικής αυτοδιοίκησης. Έργο του 
Σχολικού Συμβουλίου είναι η συμβολή του στη διασφάλιση της εύρυθμης 
λειτουργίας της σχολικής μονάδας. Το Σχολικό Συμβούλιο λειτουργεί συλλογικά 
και προτείνει παρεμβάσεις για την επίλυση θεμάτων που αφορούν στον τρόπο 
οργάνωσης και λειτουργίας της διαδικασίας της σίτισης, στην υγιεινή, στην 
ασφάλεια και στην πρόληψη ατυχημάτων στον σχολικό χώρο καθώς και σε 
ζητήματα βελτίωσης της υλικοτεχνικής υποδομής. 

 
V.Η σημασία της σύμπραξης όλων 

Ένα ανοιχτό, συνεργατικό, συμπεριληπτικό και δημοκρατικό Σχολείο έχει 
ανάγκη από τη σύμπραξη όλων, μαθητών/μαθητριών, εκπαιδευτικών, 
Διευθυντή/Διευθύντριας, Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων, Σχολικής  

 



Σ ε λ ί δ α  | 14 
 

 
 

 

 

 

 



Σ ε λ ί δ α  | 15 
 

 

 

 

 


		2021-04-21T10:45:19+0258
	Eleni Mavrommati




